



数学科学学院教学简报

(2024 年第 3 期, 总第 27 期)

数学院举办《中法数学英才班教学座谈会》

以及本科教学工作情况汇报

10 月 17 日下午, 数学院在第五教学楼举办中法数学英才班 (简称“中法班”) 教学座谈会。中方负责人麻希南教授就中法班的建班情况、组织管理、课程设置、师资团队、国际合作等方面进行了详细说明。教学院长陈小伍教授充分肯定了举办中法数学英才班教学座谈会的重要意义, 对中法班的学生培养和未来发展提出了富有建设性的指导意见。他鼓励中法班与华罗庚班、强基班加强交流, 开展形式丰富的师生交流和教学研讨活动。他表示, 中法班特色明显, 建议继续积累人才培养成果, 进一步探索教学质量创新。(相关信息请参见:

<https://math.ustc.edu.cn/2024/1022/c18649a657840/page.htm>)



为稳步推进日常性教学工作的开展、持续推动我院拔尖人才培养，在学院老师们的共同努力及大力支持下，我院近期完成了以下主要工作内容：

一、10月5日中国教育电视台报道《拔尖计划15年 | 中国科学技术大学：以“多元引擎”驱动拔尖创新人才培养》（相关信息请参见：<https://math.ustc.edu.cn/2024/1006/c37183a655740/page.htm>）；

二、10月9日南京信息工程大学数学与统计学院来我院交流学习（相关信息请参见：<https://math.ustc.edu.cn/2024/1010/c18649a656162/page.htm>）；

三、10月12日完成第十六届全国大学生数学竞赛初赛1433名本科生信息收集上报工作；

四、10月17-19日华罗庚英才班师生赴北京大学进行学术交流（相关信息请参见：<https://math.ustc.edu.cn/2024/0930/c18649a655653/page.htm>）；

五、10月18日完成2024年秋季学期基础学科拔尖计划、强基计划助学经费学院评审工作；

六、10月20日完成近四个学期342门次课程期末试卷相关材料近三年420份本科毕业论文的相关梳理工作；

七、10月23日召开强基班特色培养方案第二次研讨会；

八、10月23日完成13位本科生境外暑研项目学院答辩评审工作；

九、10月29日完成2024年秋季学期期中教学座谈会；

十、10月30日完成2025届157位本科生毕业论文开题互选工作。

院本科教学办

2024.11.07